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Referat fra skolebestyrelsesmøde mandag den 22. april 2024 
 

1. Godkendelse af referat og dagsorden 
Intet at bemærke 

2. Kørsel – endelig overgang til nyt serviceniveau - Ansøgning til feriekørsel 
Der er deadline for ansøgning om kørsel i sommerferien d. 21. maj, der søges ved rådgiver. 
For de elever, der er visiteret pr. 1.8. er der deadline d. 1.5. 
Der skal ske målgruppeafklaring for at der kan bevilges kørsel via rådgiver.  
Pr 1.8. er de nye serviceregler fuldt implementeret. 
Der kommer nye kørselstider i det kommende år. Alle møder kl. 8 og undervisningen starter 8.15. 
For elever i skoletilbud er hjemtransporten: 0.-3. klasse slutter skoledagen 13.30, for 4.-6. klasse kl. 14 
og 7.-10. kl. 14.00, dog til 14.45 om tirsdagen. 
For elever i helhedstilbud er hjemtransporten kl. 15 og 15.45. For elever i pasning fra 6.30-7 og 16-
16.30/17 etableres der særlige aftaler. 
For elever på reduceret tid vil der være kørsel kl. 9 og 10.15. Kørsel ud over det ligger udenfor 
serviceniveauet. 

3. Ny praksis med lægeerklæring ved ikke fuldt skema 
Det fremgår af Folkeskoleloven, at alle børn skal følge minimumstimetallet. For børn, der ikke kan det, 
skal der foreligge en lægeerklæring. Vi har haft en praksis om at lade papirer fra psykiatrien gælde som 
lægeerklæring. Ministeriet har nu afgjort, at vi ikke kan betragte psykiatriens papirer som gældende for 
en lægeerklæring. Det betyder, at vi pr. 1.8. er nødt til at bede om lægeerklæringer for elever, der er på 
reduceret tid. Det er skolen, der skal afholde udgiften til lægeerklæringen. 
Vi udarbejder en generel skrivelse til alle forældre, hvoraf det fremgår, at de berørte elevers forældre vil 
blive kontaktet. 

4. Endelig indstilling til udvidelse af kapaciteten for Langagerskolen 



 

 

Vi har ikke modtaget den endelige indstilling endnu, Jens præsenterer tegningerne.  
Der laves en indstilling til, at afdelingen i Kolt permanentgøres. Der bygges 1200 m2 til. Byggeriet er 
inddelt i faser, så nye bygninger tages i brug løbende. 
Der etableres et håndværk/designlokale, et naturfagslokale, et madkundskabslokale og et musiklokale. 
Der projekteres ligeledes med nye udearealer. 
Der laves først en indstilling til chefgruppen og derefter til rådmanden, som tager den med til 
budgetforhandlingerne. I første omgang skal der findes ca. 40 millioner til frikøb af bygningerne, idet der 
er regnet med et salg af grunden. Derefter skal der findes 112 millioner til ombygning og til sidst 17 
millioner. 
Vi afventer fortsat godkendelse fra Miljøstyrelsen til fældning af træer. Vi afventer en tidsplan for 
udvidelse af idrætsfaciliteterne og byggeri af det nye H. 

5. Fritagelse for undervisning til ferier og lignende 
Der er mange henvendelser om ønske om ferie udenfor skoleferien. Godkendelsen gives efter vurdering 
bl.a. i forhold til afgangsprøver. Begrundelse for at søge er, at det er eneste mulighed for familien for at 
komme på ferie, idet der ikke er så stort pres på udenfor skoleferierne.  

6. Næste skoleår 2024/2025 
Vi får 20 elever til start i 0. klasse. Vi skriver ca. 30 elever ud til sommer, der rykker ca. 20 fra indskoling 
til udskoling. Fra medio februar har vi fået 8 nye elever. Det betyder, at vi har mange elever lige nu -284 
og efter sommerferien omkring 265. I morgen går vi i gang med at danne elevgrupper og derefter 
medarbejderteam. Vi har reduceret med to medarbejdere i administrationen, to i konsulentteamet og 
siden efteråret 2023 med i omegnen af 2 lærere og 7 pædagoger.  

7. Planlægning af fællesarrangement med skolebestyrelsen og elevrådet om de 12 digitale 
skærmanbefalinger fra undervisningsministeren  
Vi ønsker at lave en proces, hvor vi drøfter anbefalingerne og inviterer elevrådet med ind i drøftelsen. 

8. Eventuelt 
Bestyrelsen siger tak til alle medarbejdere for en god skolefest. 
D. 24. juni er der fælles tur til Djurs Sommerland/Skandinavisk dyrepark. 


